



Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας εξελέγη ο Βερεγιάς Ευγένιος

Συνήλθε στις 29 Μαΐου 2018 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ Ταλλίνης η έκτακτη Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας, η οποία εξέλεξε τον Προκαθήμενό της.

Κατά τη μυστική ψηφοφορία Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Εσθονίας του Πατριαρχείου Μόσχας εξελέγη ο Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, βικάριος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ευγένιος (κ.κ. Ουαλέρι Γκέρμανοβιτς Ρεσέτνικοφ) γεννήθηκε το 1957 στο Καζακστάν, ενώ τα παιδικά και νεανικά του χρόνια πέρασε στο Κίροβ. Το διάστημα 1977-1979 υπηρέτησε στο στρατό.

Κατόπιν αποστρατεύσεως εργάστηκε στα Γραφεία Επισκοπής Βιάτκας και ταυτόχρονα χρημάτισε υποδιάκονος του Επισκόπου Βιάτκας και Σλομποντάς Χρυσάνθου Τσεπίλ.

Το 1983 αποφοίτησε από τη Ιερατική Σχολή Μόσχας και το 1987 τη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας. Τίτλο Διδάκτωρ Θεολογίας έλαβε για την εργασία «Ποιμαντική στη Ρωσική Εκκλησία κατά τους Ι – ΙΓ' αι.».

Στις 27 Ιουλίου 1986 εκάρη μοναχός μετονομασθείς σε Ευγένιο, ενώ στις 3 Αυγούστου χειροτονήθηκε διάκονος και στις 28 Αυγούστου Ιερομόναχος. Τον Μάρτιο 1988 προήχθη σε Ηγούμενο.

Την 1 Ιανουαρίου 1989 έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη και διορίστηκε Αναπληρωτής Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών επί Διοικήσεως και Οικονομίας. Από τις 16 Νοεμβρίου 1990 διατέλεσε Επίτροπος της Ιερατικής Σχολής Μόσχας.

Στις 6 Αυγούστου 1991 διορίστηκε Πρύτανης της Ιερατικής Σχολής Σταυρουπόλεως και στις 28 Φεβρουαρίου 1994 ο ασκών χρέη του Προέδρου της Επιτροπής Παιδείας παρά την Ιερά Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στις 16 Απριλίου 1994 χειροτονήθηκε Επίσκοπος Βερεγιάς, βικάριος του Πατριάρχη Μόσχας.

Στις 18 Ιουλίου 1995 διορίστηκε Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας ενώ συνέχισε να υπηρετεί ως ασκών χρέη του Προέδρου της Επιτροπής Παιδείας.

Με απόφαση της Ιεράς Συνόδου από της 18^{ης} Ιουλίου 1998 διορίστηκε Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας.

Στις 25 Φεβρουαρίου προήχθη σε βαθμό Αρχιεπισκόπου.

Από τις 22 Μαρτίου 2011 διατελεί μέλος του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μέλος της Συνοδικής Βιβλικής Θεολογικής Επιτροπής, Συνοδικής Επιτροπής επί της Αγιοκατατάξεως (από το 2015) και του Συντονιστικού Κέντρου για την προώθηση της θεολογικής επιστήμης στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/47420/>